
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 442
van MAURITS VANDE REYDE
datum: 1 februari 2021

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Programma 'Collectief O&O en Collectieve Kennisverspreiding' (COOCK)  -  Stand van 
zaken

De doelstelling van het programma ‘Collectief O&O en Collectieve Kennisverspreiding’ 
(COOCK) is het valoriseren van (basis)onderzoeksresultaten door het versnellen van de 
introductie van technologie en/of kennis bij een ruime groep ondernemingen.

In april 2019 werd de eerste oproep voor de indiening van COOCK-projecten gelanceerd. 

Voor deze oproep was in een budgettaire enveloppe voorzien van 10 miljoen euro. In deze 
oproep werden op 27 augustus 2019 30 projecten ingediend. De totale gevraagde 
begroting (en subsidie, 100% steun) voor deze projectvoorstellen bedroeg circa 20,9 
miljoen euro. Er werden 14 projecten voor steun geselecteerd voor een totaal 
subsidiebedrag van circa 9,54 miljoen euro.
 
Begin 2020 werd een tweede oproep gelanceerd met een totaal beschikbaar budget van 
10 miljoen euro.
 
Daarnaast was er een speciale corona-COOCK-oproep met een budget van 2 miljoen euro.

1. Kan de minister een overzicht geven van de goedgekeurde projecten van de eerste 
oproep (startdatum, einddatum, omschrijving, toegekende steun)?

 
2. Wat is de stand van zaken met betrekking tot de tweede oproep?

a) Hoeveel projectaanvragen waren er?

b) Hoeveel bedroeg het totaal aangevraagde subsidiebedrag?

c) Hoeveel projecten werden goedgekeurd?

d) Hoeveel steun werd in totaal toegekend?

e) Kan de minister een overzicht geven van de goedgekeurde projecten (startdatum, 
einddatum, omschrijving, toegekende steun)?

 
3. Wat is de stand van zaken met betrekking tot de corona-oproep?

a) Hoeveel projectaanvragen waren er?



b) Hoeveel bedroeg het totaal aangevraagde subsidiebedrag?

c) Hoeveel projecten werden goedgekeurd?

d) Hoeveel steun werd in totaal toegekend?

e) Kan de minister een overzicht geven van de goedgekeurde projecten (startdatum, 
einddatum, omschrijving, toegekende steun)?

4. Op basis van welke criteria zullen deze projecten finaal getoetst worden aan de 
vooropgestelde doelstellingen van het COOCK-instrument?



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 442 van 1 februari 2021
van MAURITS VANDE REYDE

1. Eerste reguliere oproep, COOCK 2019

Ingediend Onontvankelijk Goedgekeurd
30 0 14

Subsidie 20,9 MEUR 9,54 MEUR

- Nieuwsbericht met korte inhoud gesteunde COOCK-projecten 2019 via deze link (en 
in bijlage)

2. Tweede reguliere oproep, COOCK 2020

Ingediend Onontvankelijk Goedgekeurd
25 0 12

Subsidie 17,4 MEUR 8,04 MEUR

- Nieuwsbericht met korte inhoud gesteunde COOCK-projecten 2020 via deze link (en 
in bijlage)

3. COOCK-Corona 2020

COOCK-
Corona

Ingediend Onontvankelijk Goedgekeurd

25 0 11
Subsidie 4,38 MEUR 1,89 MEUR

4. In de handleiding van het COOCK-programma staat het evaluatiekader voor de 
projectaanvragen en voor de opvolging van gesteunde projecten aangegeven.

De subsidie is samengesteld uit een basissteun (50% voor de reguliere COOCK-
projecten; 70% voor COOCK-Corona) en een resultaatsgebonden bonussteun (50%; 
resp. 30%). 

Voor de opvolging van de reguliere COOCK-projecten wordt jaarlijks een verslag 
opgevraagd voor zowel luik A (het collectieve deel, waarvoor subsidie werd verleend), 
als voor luik B (de ondernemingsspecifieke projecten: de haalbaarheidstudies, verdere 
ontwikkelingen en implementaties door ondernemingen vertrekkende van de 
overgedragen kennis in luik A). Aan de hand van het financieel eindverslag worden de 
werkelijk kosten voor deel A aangetoond. Omdat in sommige sectoren het tijd vergt 
voordat ondernemingen verdere stappen zetten richting implementatie, heeft men tot 
twee jaar na het beëindigen van deel A, de tijd om aan de hand van een verslag deel B 
aan te tonen dat er voldoende wordt gevaloriseerd en zo (een deel van) de bonussteun 
op te vragen. 

Daarnaast is er ook een begeleidingsgroep, met vertegenwoordigers uit de doelgroep 
van economische en maatschappelijke gebruikers van de projectresultaten 

https://www.vlaio.be/nl/nieuws/vlaio-stimuleert-brede-verspreiding-van-kennis-en-innovatie
https://www.vlaio.be/nl/nieuws/vlaio-stimuleert-brede-verspreiding-van-kennis-en-innovatie-804-miljoen-voor-12-coock


(ondernemingen, beroepsfederaties, overheid, onderzoeksorganisaties, e.d.) en een 
adviseur van VLAIO. De begeleidingsgroep volgt het project nauwgezet op en ziet er 
op toe dat de concrete uitvoering van het project door de betrokken 
projectuitvoerder(s) optimaal afgestemd is op de noden van de ondernemingen uit de 
doelgroep, met bijzondere aandacht voor kmo’s. De begeleidingsgroep waakt over de 
uitvoering van het project en functioneert als klankbord voor de mogelijkheden van 
industriële en/of maatschappelijke implementatie van de projectresultaten.

De kortlopende COOCK-Coronaprojecten (max. 1 jaar) beogen een onmiddellijke 
valorisatie door de doelgroep. In het eindverslag wordt gevraagd aan te tonen dat de 
resultaten breed verspreid en geïmplementeerd werden.

BIJLAGEN 

1. Overzicht gesteunde projecten
2. Handleiding COOCK-programma
3. Artikels oproep 2019 en 2020; COOCK-Corona

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=11912
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=11913
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=11914

